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1 - Introduction / Objet de la charte 
La présente charte a pour objectif de définir les règles et les standards pour la 
création, la gestion et l'utilisation des objets BIM au sein de la BIM DIGITAL ZONE. Elle 
vise à garantir l'interopérabilité, la qualité et la cohérence des données BIM tout au 
long du cycle de vie des projets. 

2 - Formats acceptés 
Les formats de fichiers acceptés pour les objets BIM sont les suivants : 
 

●​ Revit : .rfa, .rvt, .rte, .rft 
●​ ArchiCAD : .gsm, .pla, .pln, .tpl 
●​ SketchUp : .skp 
●​ AutoCAD : .dwg, .dxf 
●​ 3ds Max : .max, .3ds 
●​ Rhinoceros (Rhino) : .3dm 
●​ IFC (Industry Foundation Classes) : .ifc 

3 - Volumes des fichiers 
La taille maximale conseillée pour un objet BIM est de 20Mo. Les objets dépassant 
cette taille devront faire l'objet d'une optimisation ou d'une validation spécifique. 

4 - Nomenclature standardisée 
La nomenclature des objets BIM doit respecter le format suivant : 
 
[Code Discipline]_[Catégorie]_[Sous-catégorie]_[Nom de 
l'objet]_[Version]_[Version du logiciel] 
 
Exemple : ARC_MUR_CLOISON_MurRideaux_v01_R24 
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5 - Codes disciplines 
Les codes disciplines à utiliser sont les suivants : 
 

Code Discipline 

ARC Architecture 

DEC Décoration 

STR Structure 

MEP Fluides 

PLB Plomberie 

ELE Électricité 

CFO Courant fort 

CFA Courant faible 

CVC Chauffage, ventilation et climatisation 

PRI Protection incendie 

VRD Voirie et Réseaux Divers 

GEN Général 

ATR Autre 
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6 - Tableau exhaustif des familles Revit 
Le tableau ci-dessous recense les familles Revit, avec leur code, la taille maximale 
conseillée et la version. 
 

Famille Revit Code (3 lettres) 

--- Architecture ---  

Murs MUR 

Plafonds PLF 

Toits TOI 

Portes PRT 

Fenêtres FTR 

Escaliers ESC 

Rampes d’accès RMP 

Garde-corps GAR 

Plantes PLA 

Mobilier MOB 

Meubles de rangement MRG 

Modèles génériques GEN 

Espaces ESP 

Surfaces SUR 

Pièces PIE 

Signalisation SIG 

Aménagement AMN 

Environnement ENV 
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Famille Revit Code (3 lettres) 

Images raster IMG 

Site SIT 

--- Structure ---  

Poteaux PTO 

Poteaux porteurs PTP 

Poutres PTR 

Poutres à treillis PTT 

Ossature OSS 

Fondations FON 

Tabliers de pont TBL 

Tendons de structure TEN 

Tirants de fabrication MEP TIR 

Structures temporaires STT 

Structure de pont STP 

Solide topographique STG 

Topographie TOP 

Câbles de pont CAP 

Culées CUL 

Armature à béton ARB 

Armature surfacique ARS 

Armatures surfaciques (treillis 
soudés) 

ART 
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Famille Revit Code (3 lettres) 

Assemblages structurels AST 

Raideurs RAI 

Raideurs de gaines de 
fabrication 

RAG 

--- MEP - CVC / Plomberie ---  

Canalisations CAN 

Accessoire de canalisation ACC 

Raccords de canalisations RAC 

Gaines GAI 

Accessoire de gaine ACG 

Raccords de gaines RAG 

Gaine flexible GAF 

Revêtements des gaines RGV 

Revêtements des canalisations RCN 

Conduits CON 

Raccords de conduits RCO 

Chemins de câbles CDC 

Raccords de chemins de 
câbles 

RCC 

Appareils sanitaires ASN 

Sprinklers SPR 

Équipements médicaux EMD 
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Famille Revit Code (3 lettres) 

Équipement plomberie EPL 

Équipement génie climatique EGC 

Zones CVC ZCV 

Bouche d’aération BAE 

Isolations des canalisations ICA 

Isolations des gaines IGA 

Coupleurs d’armature 
structurelle 

CAS 

Cheminement de fabrication CHF 

Réseau de canalisations de 
fabrication 

RCF 

Réseau de gaines de 
fabrication 

RGF 

--- Electricité & Data ---  

Installations électriques ELE 

Tableaux / Baies TDI 

Luminaires LUM 

Appareils audiovisuels AAV 

Appareils téléphoniques ATP 

Appareils de communication ACO 

Dispositifs de données DAT 

Dispositifs d’éclairage ECL 

Dispositifs de sécurité SEC 
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Famille Revit Code (3 lettres) 

Dispositifs d’alarme incendie ALI 

Appareil d’appel malade AAM 

Gestion des vibrations VIB 

Direction principale du 
ferraillage 

DPF 

Protection contre les incendies PCI 

Équipement du service 
d’incendie 

EFI 

Câbles CAB 

--- Divers / Techniques ---  

Éléments ELM 

Éléments de détail DET 

Ouvertures de cages OUV 

Panneaux de murs-rideaux PMR 

Meneaux de murs-rideaux MMR 

Systèmes de murs-rideaux SMR 

Systèmes de mobilier SMO 

Routes ROU 

Parking PAR 

Piles PIL 

Volumes VOL 

Espaces réservés aux 
canalisations 

ERC 
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Famille Revit Code (3 lettres) 

Espaces réservés aux gaines ERG 

Fabrication MEP : Pièces de 
fabrication 

FMF 

Structures de poutres RSP 

Joints de dilatation JOI 

Plantes PLA 

Surfaces SUR 

7 - Métadonnées obligatoires 
Les métadonnées suivantes sont obligatoires pour chaque objet BIM : 
 

●​ Nom de l'objet  
○​ Titre sur la plateforme : choisissez le titre que vous souhaitez et qui 

ressemble à l’objet publié. 
○​ Nom de fichier : il doit suivre les codifications de ce document et la 

nomenclature standardisée de titre 4 de ce document.  
●​ Description 

○​ Ajouter une description complète de l’objet publier ces caractéristiques 
et ces dimensions 

●​ Fabricant 
○​ Ajouter le nom de fabricant à l'intérieur de l’objet sur le paramètre 

fabricant (s’il existe) 
●​ Catégorie d'objet 

○​ Vérifier la catégorie de l’objet à l'intérieur de fichier 
●​ Matériau principal 

○​ Ajouter le matériau utilisé sur le fichier de l’objet. 
●​ URL du produit (si applicable) 

○​ Si vous publiez la fiche technique de l’objet avant l’objet, vous pouvez 
ajouter son URL directement sur le paramètre concerné dans le fichier.  
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8 - Gestion des versions 
La gestion des versions d'objets BIM doit suivre la numérotation "v01" à "v99". Toute 
modification majeure d'un objet doit entraîner une nouvelle version. Les versions 
antérieures doivent être archivées et référencées. 

9 - Validation des dépôts 
Avant tout dépôt d'objet BIM, une validation par l'équipe BIM DIGITAL ZONE est 
requise. Les objets non conformes à la présente charte seront refusés et devront être 
corrigés. 
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